Tentamen

EEMO076 Elektriska Kretsar och Falt, D2

Examinator: Max Ortiz Catalan / Bo Hakansson

15 Aug 2016 kl. 14.00-18.00, sal: "Maskin"-salar

Forfragningar: Bo Hakansson, phone: 0707853294

Losningar: Anslds mandagen den 22 Agusti pa institutionens anslagstavla, plan 5.

Resultat: Rapporteras in i Ladok

Granskning: Torsdag 1 September kl. 10.00 - 11.00, rum 3311,
Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),

korridor parallell med Horsalsvigen.

Bedémning: En korrekt och vilmotiverad 1dsning med ett tydligt angivet svar ger full poang.

Hjalpmedel

e Typgodkand minirdknare
e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook

Betygsgrinser (6 uppgifter om vardera 3 poing).
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1. Betrakta likstromsndtet i figur 1 nedan och berdkna strommen I, samt spénningen Uy
over resistansen Ra.
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Figur 1.

2. Ta fram Thevenins ekvivalenta tvdpol med avseende pad polerna a och b for
likstromsnétet i figur 2.
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Figur 2. Tvépol




3. Berikna den ekvivalenta impedans Z som tvépolen i figur 3 representerar. Antag
sinusformat stationartillstdnd och vinkelfrekvensen w= 25 - 10*rad/s.
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Figur 3. Vixelstromskrets

4, Betrakta véxelstromsnitet i figur 4 nedan och berdkna strémmen i (t) genom
induktansen L. Antag sinusformat stationartillstdnd.

i(t) = 8.0 cos (200t +30° mA R;=5.0Q Ry=3.00Q
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Figur 4. Vixelstromsnat




5. 1 figur 5 visas en forstirkarkoppling med en operationsforstérkare. Vid forstarkarens
ingdng (nod @) ansluts en spanningskdlla med insignalen w;,. Antag att
operationsforstirkaren ér ideal.

Ta fram uttrycken for
a) Forstarkningen uo/ ttin

b) Forstirkarens inresistens
¢) Forstarkarens utresistens
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Figur 5. Forstdrkare

6. En sfirisk metallkula med radien a #r fritt upphingd i luft och har den positiva
totalladdningen Q.

a) Berikna det elektriska faltet E utanfor metallkulan som funktion av avstandet till
kulans mitt, ». Bade filtets storlek och riktning skall anges.

b) Hur stor skulle metallkulans potential vara om laddningen Q=1.5 uC, potentialen
oandligt 1angt bort frén kulan, Veo= 0 och kulans radien ¢= 10 cm.

Du kan anvinda dig av foljande samband i dina berdkningar:

§, E-ds = Smne V(P2)=f;;1E-dl+V(P1)
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